

## 赛秧歌摘西瓜、垂钓看黄鸭、观3D绘画听英雄故事

# 三大看点,提前观看商河“旅游大片”

“五一”假期将至,各景点将掀起新一轮狂欢,商河旅游大片即将上演。摘西瓜、看秧歌,商河县首届鼓子秧歌擂台赛暨第五届郑路镇珍珠红西瓜采摘文化旅游节开幕,鼓点飞扬,这难道是一部动作片?山东商河大黄鸭总动员文化旅游节暨“环保生态杯”钓鱼比赛在龙桑寺镇拉开序幕,沙河美景中垂钓,这难道是一部文艺片?3D绘画让店子张“呼之欲出”,肖华纪念馆也揭开面纱,历史与现实碰撞,这难道是一部教育片?“五一”上演的商河“旅游大片”,看点还真不少!

本报记者 李云云  
通讯员 田涛

### 看点一 伞扬鼓动高手聚郑路 观舞闲游尝鲜珍珠红

“五一”的郑路瓜果飘香,香甜的珍珠红开始集中上市。4月29日,商河县首届鼓子秧歌擂台赛暨第五届郑路镇珍珠红西瓜采摘文化旅游节也将拉开大幕。郑路镇路家村早在明朝万历年间就有种植西瓜的记载,可谓历史悠久,当地瓜农种植经验丰富。近几年,当地瓜农不断摸索,传承传统西瓜种植技艺,采用无公害栽培技术,改进简单粗放的管理方式,主动适应市场发展需要,引进小巧玲珑的珍珠红,该产品西瓜皮薄、多汁、糖多、口感佳,深受人们青睐,珍珠红也成了郑路的新名片。

今年与珍珠红西瓜邂逅的还有商河县首届鼓子秧歌擂台赛。鼓子秧歌是团体项目,鼓点一响,一群人开始诠释伞、鼓、棒、花、丑各种角色,淋漓尽致间是对传统艺术的致敬。“伞”、“鼓”作为其中的重要角色,想要单单拿出来欣赏实属不易。今年的擂台赛,给了商河“伞”、“鼓”高手们一个机会,尽情展示。伞飞扬、鼓灵动,高手齐聚郑路又将带来怎样的视觉盛宴,让我们拭目以待!

采摘珍珠红西瓜之余,可选择继续参观旅游。去梁王冢看看带有商周气息的古遗址,去郑路镇李家村葡萄园采摘,去史洼村天野生态园踏青和赏花。能吃西瓜还能看表演,这趟郑路想必不会白来!

自驾路线(导航搜索“珍珠红西瓜采摘基地”):

路线①(高速):京沪高速→商河县城→省道316与商展路路口向东→郑路镇镇区西邻,商展路路北有<郑路镇珍珠红西瓜采摘基地>的精神堡垒;

路线②(国道):过黄河大桥→沿220国道转入省道

248→商河县城→省道316与商展路路口向东→郑路镇镇区西邻,商展路路北有<郑路镇珍珠红西瓜采摘基地>的精神堡垒。

### 看点二 沙河如画黄鸭落 水韵龙桑等客来

蓝天白云,碧水黄鸭,自然和谐的田园风景画浑然天成。“五一”放假第一天,龙桑寺镇刘集村,大黄鸭与大家快乐邂逅!山东商河第四届全民健身暨“环保生态杯”钓鱼比赛将于4月29日在商河县龙桑寺镇刘集村盛大开幕,“渔”乐无限,“骑”乐无穷,黄鸭畅游,沙河寻宝,活动内容精彩纷呈。

春河水暖,置身河畔田野,一根鱼竿,一个浮漂,怡然自得地垂钓于烟波之间。在济南市商河县东北方向,大沙河湿地龙桑寺段,这里东距商河县城15公里,西距惠民县城18公里,河面宽120多米,最深处有8米,两岸风景秀美,水面宽阔洁净,河边的岸沙细腻,是野外垂钓的好去处。而曾经风靡全国的大黄鸭,也静静地守护着这里。

此外,环大沙河骑游、趣味双人慢骑、障碍骑等活动,让大家体验骑行快乐。据说山东省自行车冠军还会现场表演攀爬特技、跳骑障碍物等。与此同时,活动当天还可以带着孩子体验一下沙河寻宝,或者相约三五好友,来一场野外烧烤。“五一”的龙桑寺,有颜值有故事!

自驾路线(导航搜索“刘集村”):

路线①(高速):京沪高速→商河县城沿省道316线自驾15公里→刘集村即到;

路线②(国道):过黄河大桥→沿220国道转入省道248→商河县城沿省道316线自驾15公里→刘集村即到。

### 看点三 看3D彩绘忆红色 画里乡村店子张

路线②(高速):京沪高速→省道248往北→乡道032(赵韩路)往东即到

韩庙镇店子张村,是一个有380余人的村落,别看小,这里是肖华上将曾经战斗和工作过的地方,是农耕手工艺保留较完整的村居,有千年古槐扎根于此的肥沃土壤,还是国内3D场景墙画第一村。

村里每家每户的墙上,精心绘制3D墙绘,内容有帅气的《功夫熊猫》,以及漫画电影《美国队长》、动画电影《驯龙高手》……这些特邀山东工艺美术学院专业绘画团队绘制的墙绘,让这个小小村落变得绚烂多彩。去年“十一”和花博会期间,吸引了周边很多人前来观看,小乡村因为独特的3D墙绘焕发生机,生出不少的财富。最多的时候,店子张村一天接待游客2000余人,将这个只有100来户、380余人的小村喜得不轻。

3D彩绘让这个小小乡村充满了现代气息。往村内走着走着,就会发现村里的历史记忆。这里是我国著名开国上将肖华战斗过的地方。土炕、步枪都在诉说着那段与商河有关的红色故事。故居外的户外拓展设备,可以让你一展身手,智过泸定桥、翻越阻隔墙、飞跃彩虹桥……模拟体验当年那段翻山越岭的艰苦岁月。

值得一提的是,店子张村里有一棵老槐树,树龄约1200年,被当地居民世代奉为神树,每逢佳节必前来祈福。古树见证历史变迁,开国上将肖华将军当年曾在此树下指挥抗日战争,因此古树也是革命见证者。发展乡村游之后,这株老槐树成为村子招徕外地游客的标志性景点。走过历史,穿梭未来,这个村里有你意想不到的惊喜。

自驾旅游路线:(导航搜索“店子张村”)

路线①(国道):过黄河大桥→沿220国道转入省道248→省道248往北→乡道032(赵韩路)往东即到

路线②(高速):京沪高速→省道248往北→乡道032(赵韩路)往东即到



▲大黄鸭



▼珍珠红西瓜



3D彩绘

## 看秧歌泡温泉 商河特色为旅游“加餐”

除了三大特色活动,“五一”期间,不少商河特色为市民旅游带来新选择。作为“鼓子秧歌之乡”,秧歌古村的秧歌汇演,让大家领略秧歌的千年变化。作为“温泉之都”,泡温泉是不少游客来商河的必备选择,温泉养生,舒缓身心。

鼓子秧歌作为首批国家级非物质文化遗产,起源地位于孙集镇袁寨村、杨庙一带。坐落于孙集袁寨村的秧歌古村,把鼓子秧歌从起源、发展到兴盛的不同阶段重现,将千年秧歌历史淋漓尽致地展现出来。商河鼓子秧歌有祭祀、战争、庆丰

收三种起源说,在秧歌古村,有专门的场地再现三种起源,再次让游客感受到“给我一天时间,和你穿越千年”。来到商河泡温泉,近年,商河温泉越来越平民化,温泉基地、蓝湖温泉、瑞阳温泉、温泉农庄等景区各具特色。高端的、商务

的、家庭式的、酒店式的……多样风格适应不同游客需要。其中,商河温泉基地是集温泉SPA、休闲疗养、康体保健、生态旅游以及完善的餐饮、客房、会议、别墅配套为一体。温泉水质优、清澈透明,含有丰富的锂、碘、锶、溴、铁、锰、锌、偏硼酸、偏

硅酸等40余种对人体有益的矿物质和微量元素,PH值7.7,属弱碱性医疗温泉,具有较高的医疗保健价值,受到越来越多人的青睐,温泉沐浴正成为人们新的健康生活方式。此外,温泉基地内有室外温泉、室内温泉、木屋温泉等多种形式供游客选择。

### 相关链接